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Grammaire Les phrases complexes
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Les connecteurs logiques

1) Indique si les propositions soulignées expriment -
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i Napoléon s’est couronné lui-méme et le pape lui a donné sa bénédiction. I
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. Parce qu’il a apercu les trois cochons, le boucher téléphone a I'abattoir. )
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| Napoléon détenait I'autorité supréme, voila pourquoi il s’est couronné lui-méme. :
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i Uranus est trés éloignée du soleil mais cet éloignement ne suffit pas a expliquer sa température glaciale. |
1
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2) Compléte en utilisant les connecteurs proposés.
ensuite - donc — par conséquent- puis — toutefois — vu que — néanmoins - puisque
a) weeeeeeee 1l @ @pergu les trois cochons, le boucher téléphone a I’abattoir.
b) weneeeeeeee 1l @ @pergu les trois cochons, le boucher téléphone a I’abattoir.
c) Napoléon détenait |'autorité supréme, ...... SRR et e eenean «eeeennn il S’@St COUronné lui-méme.
d) Napoléon détenait I'autorité supréme, ...... e cereeeeeeeeseeseeesneeeeseeeeeesnenennnes 1 €St COUrONNE lui-méme.
e) Napoléon s’est couronné lUI-MEME ......cceeveerrierrimiirceicricrecrisriiesisesessessnenennnenneee. 1€ Pape lui @ donné sa bénédiction.
f)  Napoléon s’est couronnNé lUI-MEME .....ccccueeviriiiecirinncrerinrisnserenesnssneneeeeeneeeee. 1€ PAPE lUi @ donné sa bénédiction.
g) Uranus est trés éloignée du soleil .......cccoceereevnrcnennne ...... cet éloignement ne suffit pas a expliquer sa température.
h) Uranus est tres éloignée du soleil ........ccccevvcvirnnnne ...... cet éloignement ne suffit pas a expliquer sa température.

la cause — la conséquence — un enchainement (une addition) —une opposition

3) Classe les connecteurs utilisés dans les exercices précédents.

Les connecteurs qui
expriment la cause

Les connecteurs qui
expriment |a conséquence

Les connecteurs qui

expriment une addition

Les connecteurs qui
expriment une opposition
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Les connecteurs logiques (2)

1) Entoure le connecteur de chaque phrase et souligne la deuxiéme proposition.

a) Lejeune homme a regardé le charmeur de serpents puis il est rentré.

b) Kanti ne pouvait pas aller a I'école car il aidait son frére sur les marchés.

c) Ce petit garcon n’allait pas a I'école toutefois il savait compter.

d) Son frere était parti quelques jours, c’est pourquoi Kanti pouvait flaner dans les rues.

1) (suite) Indique ce qui est exprimé par la deuxiéme proposition que tu as soulignée.

a) o addition O cause O conséquence O opposition
b) o addition O cause O conséquence O opposition
c) o addition O cause O conséquence O opposition
d) o addition O cause O conséquence O opposition

2) Transforme les phrases en remplacant le connecteur souligné par l'un des connecteurs proposés.

puis ; par conséquent ; toutefois ; vu que et; donc ; méme si; comme
a) Puisque je vais bientét moissonner, j’ai mis mon tracteur a) Vu gue tu te leves to6t demain, tu dois aller te coucher a
dans le champ. 20h30.
b) Jaifait des bétises donc j’ai été puni. b) Bien que je sois fatigué, je vais terminer mes devoirs.
c) Jevais chez toi ensuite je passerai a la boulangerie. c) Je fais la vidange puis je regonfle les pneus.
d) Je suis tombé mais je ne me suis pas fait mal. d) Tut’es couché trop tard hier voila pourquoi tu es fatigué.

3) Relie les deux phrases simples par un connecteur pour former une phrase complexe.

ensuite ; toutefois ; parce que ; voila pourquoi

et ; néanmoins ; vu que ; par conséquent

a) Le bison est blessé. Le chasseur lui a tiré dessus. e) Je suis fatigué. Je vais me coucher.

b) Emeline a regardé la télévision. Elle a fait ses f) Tuas le poignet cassé. Je porte ton sac.
devoirs. g) Louis a mangé. Il est allé faire une sieste.

c) Jaicassé une vitre. Je n’ai pas été puni. h) Je n’y connais rien en mécanique. J'ai réussi a

d) Tun’as pas fait ton travail. Je ne suis pas satisfait. changer la batterie de ma voiture.

4) Compleéte le texte avec les connecteurs proposés.
Pour taider, tu peux relire le texte - « Le Marquis de Carabas ».

donc - méme si — parce que — puis - comme — et

/Un chat qui parle, aide son maitre, le fils d'un meunier, a devenir riche ...
Le chat se précipite vers le fils du meunier.........c.cccoevveeeeceecececeecenne il a apercu le roi et sa fille dans un
carrosse. Il dit a son maitre :

« - Déshabillez-vous ! Plongez dans la riviere qui longe la route, et laissez-moi faire ! »
.................................................... I’eau est sombre et froide, le jeune homme enléve ses pauvres guenilles
.................. saute dans I'étang. .......................... quand le carrosse vint a passer, le chat s'époumone :

« - Ausecours ! Au secours ! Mon maitre, le Marquis de Carabas, se noie ! »

Le roi a entendu le chat il fait ......ccoccvveieevecieiecece e, immédiatement arréter le carrosse.

\ .................... il est curieux de voir qui est ce marquis de Carabas, il envoie ses valets repécher le noyé.
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